
 
 

DIRETRIZ PARA A SESSÃO ORDINÁRIA 
Observada a ordem regimental Sob o Art. 50, Inciso II, e 

viabilização da Lei Orgânica Municipal. 
 

12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA: 11/05/2021. 

Inicia-se às 09h30min, (Com tolerância máxima de 30 minutos). 
 

ANUNCIA-SE O PEQUENO EXPEDIENTE (duração de 
15 minutos, conforme Art. 73 do RI). 

 

➢ Chamada dos Ilustríssimos senhores Vereadores; Verificação de 

quórum presencial; (Pela 2ª Secretária da Mesa Ver. SINARA VILAÇA). 
 

Justifica-se a ausência de Vereadores (se houver) 

➢ Leitura do Trecho Bíblico (1ª TESSALONINCENSES CAP.03. 

VERS.01 à 04), conforme ordem regimental: (Leitura proclamada pela 

1ª Secretária Vereadora (JULIENA NOBRE)). 

 

➢ Abertura da DÉCIMA SEGUNDA Sessão; neste dia 11 de Maio de 

2021, declarando-a aberta em caráter Ordinário do Primeiro Período 

Legislativo do presente exercício. 
 

➢ Leitura das correspondências RECEBIDAS e EXPEDIDAS (pela 2ª 

Secretária Vereadora SINARA VILAÇA). 
 

• EM TRÂMITE ESPECIAL – VER. SINARA VILAÇA FARÁ LEITURA 
DE CARTA EM HOMENAGEM AOS PROFISSIONAIS DE 
ENFERMAGEM  
 
 

 

 NÃO HÁ ATAS PARA APROVAÇÃO 

 

 
 



 
 

    ENCERRA-SE O PEQUENO EXPEDIENTE DA SESSÃO; 

DECLARA-SE ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE (duração 

de 90 minutos; Art. 70 do RI). 

➢ Palavra Facultada aos Vereadores por Liderança Partidária 

Oficializada; (até 10 minutos RI). 
 

➢ Palavra Facultada aos Vereadores que se inscreveram para usá-la 

(até 05 minutos RI). 
 

 

ENCERRA-SE O GRANDE EXPEDIENTE. 

ABRE-SE A PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA 
(discussão e votação das matérias pertinentes ao espaço 
de tempo de 60 minutos conforme Art. 77 do RI). 

PROJETO DE LEI Nº 007 DE 20 DE ABRIL DE 2021.  

Autoria: EXECUTIVO MUNICIPAL. 

Assunto: “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de acompanhamento 

e controle social do fundo de manutenção e desenvolvimento da educação 

básica e valorização dos profissionais da Educação – CACS-FUNDB.”. 

PARECER CONJUNTO Nº 008/2021.  

Autoria: COMISSÃO TÉCNICA PERMANENTE DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 

// EDUCAÇÃO SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL. 

Relatório Referente ao PL- 007 / 2021 – EXECUTIVO MUNICIPAL 

Assunto: “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de 

acompanhamento e controle social do fundo de manutenção e 

desenvolvimento da educação básica e valorização dos profissionais da 

Educação – CACS-FUNDB.”. 

SOLICITAR LEITURA DO PROJETO E PARECER PELA 1ª SECRETÁRIA,  

SOLICITAR DEFESA DO PARECER PELOS RELATORES DAS COMISSÕES. 

APÓS SUBMETER À 1ª DISCUSSÃO E 1ª VOTAÇÃO. 

 

 

 

 

 



 
 

PROJETO DE LEI Nº 001 DE 18 DE MARÇO DE 2021.  

Autoria: Ver. SÔNIA CARDOSO. 

Assunto: “Projeto de Lei que visa a Política Municipal de incentivo e 

valorização da cultura artesanal do Município de Barcarena.”.  

➢ PARECER CONJUNTO Nº 007/2021.  

Autoria: COMISSÃO TÉCNICA PERMANENTE DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 

// JUVENTUDE ESPORTE E LAZER. 

Relatório Referente ao PL- 001 / 2021 – VER. SÔNIA CARDOSO 

Assunto: “Projeto de Lei que visa a Política Municipal de incentivo e 

valorização da cultura artesanal do Município de Barcarena.”. 

SOLICITAR LEITURA DO PROJETO E PARECER PELA 1ª SECRETÁRIA,  

SOLICITAR DEFESA DO PARECER PELOS RELATORES DAS COMISSÕES. 

APÓS SUBMETER À 1ª DISCUSSÃO E 1ª VOTAÇÃO. 
 

 
 

ENCERRA-SE A PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA  

ABRE-SE A SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA 
(discussão e votação das matérias pertinentes ao  
espaço de tempo de 60 minutos conforme Art. 78 do RI). 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

PROJETO DE LEI Nº 007 DE 20 DE ABRIL DE 2021.  

Autoria: EXECUTIVO MUNICIPAL. 

Assunto: “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de acompanhamento 

e controle social do fundo de manutenção e desenvolvimento da educação 

básica e valorização dos profissionais da Educação – CACS-FUNDB.”. 

PARECER CONJUNTO Nº 008/2021.  

Autoria: COMISSÃO TÉCNICA PERMANENTE DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 

// EDUCAÇÃO SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL. 

Relatório Referente ao PL- 007 / 2021 – EXECUTIVO MUNICIPAL 

Assunto: “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de 

acompanhamento e controle social do fundo de manutenção e 

desenvolvimento da educação básica e valorização dos profissionais da 

Educação – CACS-FUNDB.”. 

SOLICITAR DISPENSA LEITURA DO PROJETO E PARECER.  

APÓS SUBMETER À 2ª DISCUSSÃO E 2ª VOTAÇÃO. 
 

PROJETO DE LEI Nº 001 DE 18 DE MARÇO DE 2021.  

Autoria: Ver. SÔNIA CARDOSO. 

Assunto: “Projeto de Lei que visa a Política Municipal de incentivo e 

valorização da cultura artesanal do Município de Barcarena.”. 

➢ PARECER CONJUNTO Nº 007/2021.  

Autoria: COMISSÃO TÉCNICA PERMANENTE DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 

// JUVENTUDE ESPORTE E LAZER. 

Relatório Referente ao PL- 001 / 2021 – VER. SÔNIA CARDOSO 

Assunto: “Projeto de Lei que visa a Política Municipal de incentivo e 

valorização da cultura artesanal do Município de Barcarena.”.  

SOLICITAR DISPENSA LEITURA DO PROJETO E PARECER.  

APÓS SUBMETER À 2ª DISCUSSÃO E 2ª VOTAÇÃO. 
 
 

➢ Apresentação de Requerimentos Escritos. (Justificativa 

pelo autor. Discussão e Votação Única). 

 

 



 
 

➢ REQUERIMENTO Nº 001/2021.  
Autoria: Vereador JOSÉ ILSON DE MELO TELES  
Assunto: “Dispõe sobre a elaboração de Projeto de Lei em 
nosso Município, visando à criação do Restaurante Popular 
Municipal com sucesso comprovado em diversas cidades 
Brasileiras.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 002/2021.  
Autoria: Vereador JOSÉ ILSON DE MELO TELES  
Assunto: “Dispõe sobre a elaboração de Projeto de Lei em 
nosso Município, visando à criação do Fundo Municipal de 
Apoio à Agricultura Familiar - FUMAF.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 003/2021.  
Autoria: Vereador JOSÉ ILSON DE MELO TELES  
Assunto: “Dispõe sobre a elaboração de Projeto de Lei que 
visa à criação do Programa de Aquisição de Alimentos 
Municipal (PAAM).”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 007/2021.  
Autoria: Vereador CARLOS JOSÉ SANTOS BARBOSA  
Assunto: “Solicita ao Poder Executivo Municipal, junto à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento 
Urbano – SEMDUR, a realização de serviços de Drenagem 
de Águas Pluviais da Rua Padre Raimundo Severino de 
Matos, Rua Publicador Amazonense e da Travessa 
Campinas – Bairro Murucupi.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

 

 

 

 



 
 

➢ REQUERIMENTO Nº 007/2021.  
Autoria: Vereador CARLOS JOSÉ SANTOS BARBOSA  
Assunto: “Solicita ao Poder Executivo Municipal, junto à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento 
Urbano – SEMDUR, a construção de uma Academia ao Ar 
Livre, na Avenida Félix Clemente Malcher, Murucupi.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 
 
 

➢ REQUERIMENTO Nº 003/2021.  
Autoria: Vereadora ESMERALDA DE SOUZA GOMES  
Assunto: “Solicitar ao Poder Executivo Municipal, estudo e 
levantamento técnico para viabilizar execução dos serviços 
de Terraplanagem, Drenagem e Pavimentação Asfáltica para 
as ruas e demais vias dos Bairros Novo Paraíso e 
Mangabeira, neste Município.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 022/2021.  
Autoria: Vereador PAULO RONILDO  
Assunto: “Reforma e Ampliação da Escola Estadual de 
Ensino Fundamental e Médio “Cônego Batista Campos”.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 002/2021.  
Autoria: Vereador WANDSON MOACIR C. DE OLIVEIRA  
Assunto: “Limpeza e manutenção da Rua Gabriel Furtado”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 003/2021.  
Autoria: Vereador LUIZ LEÃO  
Assunto: “Solicita o responsável da Capitania dos Portos, 
para que tome providências quanto à fiscalização das 
navegações que trafegam pelo Furo do Arrozal, no Rio Pará, 
que estão causando transtornos à população ribeirinha.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

 



 
 

➢ REQUERIMENTO Nº 018/2021.  
Autoria: Vereador GLADISTON DA PAIXÃO LOPES  
Assunto: “Limpeza, Drenagem, Terraplanagem Asfáltica na 
Rua São Pedro no Bairro Jardim Paraíso em Vila dos 
Cabanos em Barcarena-PA.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 019/2021.  
Autoria: Vereador GLADISTON DA PAIXÃO LOPES  
Assunto: “Limpeza, Drenagem, Terraplanagem Asfáltica na 
Rua Padre Severiano no Bairro Jardim São José em Vila dos 
Cabanos em Barcarena-PA.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 020/2021.  
Autoria: Vereador GLADISTON DA PAIXÃO LOPES  
Assunto: “Saneamento Básico na Avenida Antônio Vinagre 
no Bairro Pioneiro em Vila dos Cabanos em Barcarena-PA.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 04/2021.  
Autoria: Vereador JÚNIOR OGAWA  
Assunto: “Dispõe sobre a denominação da UBS – Unidade 
Básica de Saúde, localizada na Avenida Luiz Inácio Lula da 
Silva na Fazendinha de Unidade Básica de Saúde Maria 
Madalena Gomes Costa.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ Apresentação de Requerimentos Verbais. (Votação e 

aprovação sem discussão). 

SEM DISCUSSÃO / VOTAÇÃO 

 

 



 
 

ENCERRA-SE A 2ª PARTE DA ORDEM DO DIA e se 
permite, caso haja, as explicações pessoais (explicar 
assuntos pertinentes a presente Sessão em seu próprio 
conceito pessoal). 

 

LEMBRANÇA PELA PASSAGEM DO NATALÍCIO 

Ver. Sônia Cardoso – 09/05 

Ver. Thiago Rodrigues – 12/05  

 
 

➢ Encerro a presente Sessão Ordinária deste dia 11 de MAIO, do 

Primeiro Período Legislativo no ano de 2021, e convido os 

Ilustríssimos Senhores Vereadores; a imprensa e a população em 

geral para a Sessão Ordinária do exercício de 2021, que acontecerá 

no VINDOURO dia 18 de MAIO, de acordo com o Regimento Interno 

(art.2º) desta Câmara Municipal.  


